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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2023 
4 DE SETEMBRO DE 2023, 18 HORAS E 15 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 
 
 

Aos quatro dias do mês de setembro, às 18 horas e 15 minutos, de forma híbrida, 

presencialmente na sede da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, na 

Praça Humberto Caraccio, nº. 267, no bairro Vila Municipal em Monte Alto/SP e on-line 

através de videoconferência na plataforma Zoom Meeting, reuniram-se os membros do 

Conselho Municipal de Turismo para a 4ª Reunião Ordinária do ano de 2023, cuja lista de 

presença será comprovada por registro de tela neste documento. A Presidente do 

COMTUR, Janice Fernandes de Jesus verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. 

Agradeceu a presença de todos, informou a pauta do dia e ratificou a aprovação da Ata 

da 3ª Reunião Ordinária, de 23 de junho de 2023, que já havia sido aprovada pelo grupo 

oficial de trabalho do COMTUR na plataforma WhatsApp. Dando continuidade, a 

Presidente passou a palavra ao Diretor Municipal de Turismo, Renan Cesar Petrasso para 

a prestação de contas do departamento. Renan fez a apresentação das atividades através 

de slides que seguem anexos a esta Ata e envolveram as seguintes ações: a realização e 

sucesso da Etapa Internacional de Tiro ao Prato que aconteceu no Clube de Tiro de Monte 

Alto, com envolvimento do departamento de Turismo e presença do Dineissauro na 

cerimônia de premiação; a visita da Dra. Márcia Angelina Alves (USP/SP) no município, 

com importantes reuniões locais e visita de campo ao Bairro Água Limpa; o encontro com 

a nova gestora de Turismo Regional do SEBRAE/SP, Fabiana David, ouvindo as 

necessidades do município e apresentando suas propostas para o setor; a Reunião de 

Alinhamento do Programa Municipal de Artesanato, trazendo os artesãos para o diálogo 

com o Poder Público; a viagem a São Paulo com artesãos para participação na Mega 

Artesanal 2023, a maior feira do país no ramo artesanal; a parceria com a Comissão de 

Festas do Senhor Bom Jesus para exposição gratuita de seis artesãos participantes das 

ações da diretoria; o curso de fotografia aplicado gratuitamente pelo Studio Colombini 

aos artesãos na fase de capacitação do programa, com o tema “A arte da composição: 

posicionando seu produto para se destacar com a fotografia”; o projeto de lei 

encaminhado ao Poder Legislativo para a criação da Lei de Incentivo ao Artesanato Local; 

o evento em comemoração aos 31 anos dos Museus Histórico e Cultural e de 

Paleontologia, com diversas atividades lúdicas e com grande público; o desenvolvimento 

do amigurumi do Prof. Antonio Celso de Arruda Campos e a entrega do projeto à família 

do patrono do Museu de Paleontologia; a reunião da prefeita Maria Helena Aguiar 

Rettondini na SETUR/SP sobre a doação do prédio da Antiga Escola de Ibitirama; a 

participação do município na Semana Sabor de São Paulo do Governo do Estado, com a 

Cervejaria MALTVS, no press trip do estabelecimento da cervejaria, denominado de 

“Espelunca” e o Workshop do Polo 5 e Festival Gastronômico que aconteceram no SENAC 

Os documentos originais, com 
as devidas assinaturas, 
encontram-se nos arquivos do 
COMTUR e na sede da Diretoria 
Municipal de Turismo. 
 
Ata aprovada em 29 de 
novembro de 2023. 
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Ribeirão Preto nos dias 11 e 12 de agosto de 2023, com a presença dos montealtenses 

Victor Durigan, Maria Agostinho e a presidente do COMTUR, Janice Fernandes. Neste 

momento Janice pediu a palavra e comentou sobre a grande visibilidade de Monte Alto 

perante o Estado com a participação da Cervejaria MALTVS, ressaltando a admiração por 

cidade e o trabalho que está sendo feito no Turismo. Além disto, Janice comentou que a 

participação agrega valor à região e que foi significativo e animador estar presente 

representando a cidade; o piquenique dos assistidos do Centro de Atenção Psicossocial 

(CAPS) na Praça São Cristóvão, com a presença do Dineissauro; a realização da primeira 

edição do #TamoJunto no Distrito de Aparecida de Monte Alto com a estreia do estande 

turístico que divulga os potenciais de nossa cidade; a réplica da imagem de Nossa 

Senhora da Conceição Montesina em exposição na Basílica Nacional de Aparecida/SP; o 

projeto da Praça da Desatadora, pensado para o bairro Jardim Bandeirantes em 

homenagem a Nossa Senhora Desatadora dos Nós, cuja novena reúne milhares de fiéis e 

tem se tornado mais um ícone de Turismo Religioso de Monte Alto; a participação no 

Fórum Regional de Turismo do SEBRAE de Ribeirão Preto; a inserção de ícones do Turismo 

nos impressos da Câmara Municipal de Monte Alto e a personalização de crachás do 

Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto para a participação em feiras e eventos 

representando o grupo. Renan também apresentou um panorama das obras em 

andamento na pasta, sendo: a realização da licitação para Revitalização do Centro Cívico 

e Cultural Dr. Elias Bahdur com a participação de seis empresas, a finalização da obra na 

Praça São Benedito, a entrega da obra da Praça São Cristóvão e a falta de conscientização 

da população adulta em colocar as crianças sobre as esculturas, as obras em fase final na 

Casa do Turismo e Complexo de Museus; a obra em andamento na Praça Dr. Luiz 

Zacharias de Lima e a entrevista concedida à TV Alternativa para acalmar a população 

sobre os espaços históricos do local, que serão preservados e valorizados com a reforma. 

Por fim, Renan informou sobre a licitação de impressos que foi realizada para material 

personalizado na Casa do Turismo e também sobre o processo licitatório para a aquisição 

de todo o mobiliário necessário para o espaço. Sobre as próximas agendas, foi informado 

sobre a Romaria à Virgem Montesina 2023 e a 2ª Feira de Artesanato e Produtos Regionais 

da RT Raízes do Campo, que será realizada na cidade de Guariba no dia 10 de setembro 

de 2023. Passando para o próximo item em pauta, a presidente Janice pediu a Renan que 

apresentasse a terceira edição do Guia do Romeiro, com todas as informações, datas, 

horários e orientações aos peregrinos que caminharão rumo ao Santuário de Nossa 

Senhora da Conceição Montesina no Distrito de Aparecida de Monte Alto. Foi aberto o 

tempo para a discussão de temas gerais e nenhum dos conselheiros teve colocações para 

serem feitas. Não havendo mais nada a discutir, a presidente Janice Fernandes de Jesus 

agradeceu a participação de todos, disse que o COMTUR está a disposição para quaisquer 

ideias e projetos e a reunião foi encerrada e eu, Renan Cesar Petrasso, diretor de Turismo 

e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder Público, anotei e redigi a presenta Ata, 



 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 004/2023, DE 4 DE SETEMBRO DE 2023      |       PÁGINA    /3 

 
3 

que após apreciada e discutida em caso de inconsistências, será assinada pela Diretoria 

Executiva do Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto. 

 

Monte Alto, 4 de setembro de 2023. 

 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Diretor Municipal de Turismo/Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 

 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA ZOOM MEETING 


